



在推进高质量发展中展现新风采

——习近平总书记在贵州考察时的重要讲话激励广大干部群众苦干实干、善作善成

新华社记者

习近平总书记近日在贵州考察并发表重要讲话。广大干部群众表示,要以习近平总书记重要讲话精神为遵循,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中迈出新步伐、展现新风采。

培育特色产业 搞好乡村振兴

地处黔东南州黎平县的肇兴侗寨,自然风光秀丽、民族风情浓郁,被誉为“侗乡第一寨”。

“习近平总书记来到我们侗寨考察,夸赞侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧,鼓励大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,这令我们备受鼓舞、满怀信心。”黎平县水务局派驻肇兴镇肇兴村第一书记徐信基说,“侗家人将牢记总书记嘱托,发展侗乡特色产业,不断拓宽群众增收致富渠道,唱响乡村振兴幸福歌。”

近年来,贵州大力打造“多彩贵州”文旅新品牌。“村BA”“村超”“村马”等“村字号”体育赛事活动接连火爆出圈,为地方经济社会发展注入新动能。

(下转第3版)

习近平在贵州考察时强调

坚持以高质量发展统揽全局 在中国式现代化进程中展现贵州新风采

蔡奇陪同考察



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,同村民们亲切交流。

■贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采

■贵州要下定决心、勇于探索,坚持以实体经济为根基,强化创新驱动,统筹新旧动能转换,加快传统产业转型升级,积极发展战略性新兴产业,做强做优数字经济、新能源等产业。贵州要积极融入全国统一大市场建设,坚决破除地方保护、市场分割、“内卷式”竞争,为全社会创业创新营造稳定公平透明、可预期的环境。贵州要从自身实际出发,扎实推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动兴业、强县、富民一体发展。贵州历史底蕴深厚,红色文化丰富,民族文化多姿多彩,要利用这一优势,增强文化自信、化风育人,助推经济社会发展

新华社贵阳3月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在贵州考察时强调,贵州要认真落实党中央关于西部大开发和长江经济带发展的战略部署,坚持以高质量发展统揽全局,以进一步全面深化改革开放为动力,坚定信心、苦干实干,稳中求进、善作善成,在中国式现代化进程中展现贵州新风采。

3月17日至18日,习近平在贵州省委书记徐麟和省长李炳军陪同下,先后到黔东南苗族侗族自治州、贵阳市等地考察调研。



3月17日至18日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在贵州考察。这是17日下午,习近平在黔东南州黎平县肇兴侗寨考察时,在信团鼓楼同村干部和村民代表围坐在火塘边,共话乡村振兴。

新华社记者 谢环驰 摄

17日下午,习近平来到黔东南州黎平县肇兴侗寨考察。寨门口,身着民族盛装的村民唱起侗族大歌欢迎总书记。习近平饶有兴致地听取侗族大歌的艺术起源、曲调特点、演唱形式等方面介绍。随后,沿着寨路道察看侗寨风貌和旅游商铺,不时驻足与店主、游客、村民互动交谈。在侗族文化展示中心,他详细了解侗族历史、风俗和服饰、建筑等特色文化保护传承情况。在侗乡特色产业基地,他观看蜡染工艺流程,对蜡染合作社坚持顾客至上、质量第一的运营理念给予肯定。习近平指

出,少数民族文化是中华文化不可或缺的组成部分,既要保护有形的村落、民居、特色建筑风貌,传承无形的非物质文化遗产,又要推动其创造性转化、创新性发展,让民族特色在利用中更加鲜明,不断焕发新的光彩。

在信团鼓楼,习近平同村干部和村民代表围坐一起亲切交流。大家争相向总书记讲述近年来村寨发生的可喜变化。习近平表示,看到侗寨保护得这么好,侗族群众生活幸福,感到很欣慰。他指出,办好老百姓的事,关键在于加强农村基层党组织建设,发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,带领群众发展经济、搞好乡村治理。

从鼓楼起身,村民们纷纷簇拥过来,热烈鼓掌,高声向总书记问好。习近平高兴地回应说,侗族人民朴实、勤劳、有文化、有智慧,希望大家在中国式现代化进程中把乡村振兴搞得更好,祝愿大家的日子越过越红火。离开侗寨时,侗族群众深情地唱起《侗歌声声唱给党》,表达对总书记的热爱和依依不舍。习近平频频挥手,同乡亲们道别。

(下转第3版)

山东荣成构建职工信用管理评价体系

诚信职工有了“信用红利”

本报讯 (杨明清 记者张婧 通讯员夏丽萍)近年来,山东省荣成市总工会通过创新搭建职工信用信息服务平台,构建“内容立体、主体多元、实践高效”的职工信用管理评价体系,多项激励政策让诚信职工享受到“信用红利”,有效激发了广大职工创新创造活力。

为搭建职工信用体系“四梁八柱”,荣成市总强化顶层设计,进一步强化组织领导和制度保障,组建了由市委牵头、

22个部门及25个区镇街组成的领导小组,制定《职工会员信用积分和信用评价管理办法》等7个职工信用建设指导性文件,建立了包含创新激励、社会公益、业务工作等18个方面的评价指标体系。

“我们搭建完成了‘一库三平台’系统”职工信用管理体系,覆盖信用信息采集、生成信用报告、信用积分兑换等环节,形成信用积分应用业务闭环。”荣成市总有关负责人介绍,在此基础上,市总

将职工信用平台信息数据与市级信用管理平台同步更新,职工在单位的现实表现反馈到所在社区村居,其在居住地的表现也双向反馈给企业,实现“好员工”到“好市民”的延伸。

围绕激发职工创新创造内生动力,荣成市总创新管理模式,推动企业制定信用管理量化评价标准,出台“守信者奖,失信者罚”的激励约束机制,形成各具特色的“信用+”管理模式。

“通过示范引领、分层实施、梯次推进的推广模式,吸引216家企业、4.6万余名职工入驻职工信用信息服务平台,‘信用’驱动职工创新创造、岗位建功成效显著。”该负责人介绍。

近年来,荣成市总对在信用建设中表现突出的6130名三星级以上职工和17家企业给予物质和精神上的双重奖励,积极开发“信易保”“信易健”等守信激励场景,联合全市56个部门出台578项信用激励政策,让全市2A、3A等级诚信职工都能享受到“信用红利”。同时,荣成市总引导32家企业因企制宜,通过提高绩效工资、设立线上积分商城、线下信用超市等方式,极大满足职工多样化需求,逐步形成崇尚诚信、践行诚信的良好风尚。

“中国工人大思政课”劳模工匠宣讲团启动 全国交通建设产业“百名劳模工匠进一线”2025年首场宣讲活动同步举办

本报北京3月18日电 (记者朱欣)

“中国工人大思政课”劳模工匠宣讲团启动暨全国交通建设产业“百名劳模工匠进一线”2025年首场宣讲活动今天在京举办,北京交通建设系统劳模和职工代表等300余人现场参加。

本次活动以“风华百年,匠心致远”为主题,由全国总工会主办,全总宣传教育部、中国海员建设工会、全总工委团团办,北京市交通运输工会、北京市建筑工会、北京公交集团工会协办。

活动现场,中远海运集团远洋船舶船长倪迪、中建科工旗下中建钢构首席专家陆建新、北京公共交通集团第四客运分公司1路驾驶员常洪霞、天津港第一港埠公司拖头队副队长成卫东、新疆塔城公路事

业发展中心额敏养护所玛依塔斯防风雪抢险基地副班长李长青等5位交通建设系统劳模工匠代表,生动讲述了他们在工作岗位上无私奉献、精益求精、创新进取、不断传承的故事,激励广大职工以更加饱满的精神状态投身“奋进新征程、建功新时代”伟大实践。

据悉,2023年起,中国海员建设工会连续开展全国交通建设产业“百名劳模工匠进一线”宣讲活动,组织交通建设行业百名“新时代劳模工匠宣讲员”举办全国示范性宣讲80余场,各省级交通建设产业工会、企业集团和基层工会积极响应,因地制宜开展宣讲活动,线下线上覆盖职工超千万人次,推动党的创新理论走到群众身边、走进职工心里。

上海嘉定工会为动漫人才成长保驾护航——

打造动漫界的“华山论剑”

本报记者 裴龙翔
本报通讯员 李佳敏

2025年春节档,电影《哪吒之魔童降世》票房破百亿元,成为全球动画票房榜冠军。不仅如此,《封神2》《唐探1900》等电影中大量的动漫场景,也让影迷增色不少,让观众耳目一新,直观地感受到了国产崛起。

影片制作幕后的“生花妙笔”不少都

位于上海市嘉定区南翔镇。游戏动漫产业已成为嘉定区南翔镇的支柱产业,1500余家游戏动漫企业扎根于此。

从产业逐步集聚到人才近悦远来,从企业不断壮大到人才培育选树,从日常关爱到维权保障……国漫产业在南翔起势成势的过程中,南翔镇总工会和南翔动漫游戏产业联合工会一路呵护,积极助力打造区域发展新动能、优化营商环境和产业换挡升级。

与“大咖”面对面

如今已是企业动漫项目组负责人的谢强回忆起自己的职业历程,动漫技能大赛是他成长过程中的重要助推,“刚入行时,我利用业余时间不断学习新的绘画技巧,研究不同风格的动漫作品,汲取各种灵感”。

金子要历经试金石的检验,才会绽放光芒。在南翔镇总工会与南翔动漫

游戏产业联合工会举办的职工技能大赛中,谢强从众多选手中脱颖而出。赛后,他得以破格提拔,薪资也有了大幅提升。

南翔动漫游戏产业联合工会主席杨林林表示,竞赛不仅能让优秀人才脱颖而出,联合工会还为他们的后续成长创造条件,安排他们和行业专家、资深人士面对面交流,提升绘画、软件操作、创意构思等方面能力。

(下转第3版)

中国海员建设工会五届四次全委会议召开

本报北京3月18日电 (记者郝赫)

中国海员建设工会五届全国委员会第四次全体会议今天在京召开。会议总结了五届三次全委会以来全国交通建设产业工会工作,部署2025年任务,履行有关人事事项的民主程序。全国总工会有关领导同志出席会议并讲话。

2024年,交通建设产业各级工会围

绕全总“559”工作部署,聚焦交通运输新就业形态劳动者等重点群体和产业工人队伍建设改革等重点任务,新发展货车司机、网约车司机会员近200万人,累计建成“司机之家”超过1万个,实现了重大工作出品牌、创新工作出经验、难攻堡垒有突破的工作目标。

(下转第3版)